

乌克兰军火库爆炸系人为？

乌克兰国防部发言人9日说，当日凌晨军火库爆炸可能是人为制造。爆炸导致周边1万多人紧急疏散，超过60人寻求医疗救助。乌克兰媒体报道，它是乌克兰最大的军火库之一。法新社报道，这是乌克兰军火库近三年来发生的第六起大型火灾。

系列爆炸是军事破坏？

当地时间9日凌晨大约3时30分，乌克兰北部切尔尼戈夫州一座军火库发生系列爆炸。乌克兰国防部说，大约每隔两到三秒听到一次爆炸声。燃起的火球冲向天空，现场冒出滚滚浓烟。乌克兰国防部发言人罗季翁·季莫申科说，爆炸有间隔地发生在军火库不同区域，两次爆炸同时发生，五分钟后另外两起爆炸（发生在军火库的另一个区域），暗示这是一次军事破坏。这座军火库位于首都基辅以东大约176公里。

超过1.2万人紧急疏散

一名目击者告诉路透社记者，强烈的爆炸震碎附近村庄房屋的窗户。一些军火

在爆炸中震飞，落入附近树林里，传出爆炸声。

当地政府随后关闭军火库半径30公里内空域，暂停公路和铁路运输。紧急服务部门说，天然气和电力供应中断。路透社报道，超过1.2万人紧急疏散。切尔尼戈夫州政府在一份声明中说，63人因爆炸产生的浓烟感到不适，寻求医疗救助。乌军方说，没有收到爆炸导致人员伤亡的报告。

军火库存有“山毛榉”导弹

由乌克兰民间武装成立的“顿涅茨克人民共和国”一名发言人说，发生爆炸的这座军火库存有“山毛榉”导弹。MH17航班2014年7月17日在从荷兰阿姆斯特丹飞往马来西亚吉隆坡途中，在乌克兰顿涅茨克州坠毁，298名乘客和机组人员全部遇难。多国调查组认定MH17由俄军“山毛榉”防空系统发射的导弹击落。俄方否认关联飞机失事，指认乌克兰方面是这起空难的“罪魁祸首”。（据新华社）



乌军火库爆炸现场。 新华社发

调查沙特籍知名记者“失踪”案件 沙特同意土耳其搜查领事馆

土耳其外交部9日在一份声明中说，沙特阿拉伯方面已经同意土方调查人员搜查沙特驻伊斯坦布尔领事馆，以调查沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉“失踪”一事。

允许搜查 沙特称做好准备

土耳其外交部发言人哈米·阿克索伊9日说：“沙特政府说他们愿意（与土方）合作，（土方）可以搜查沙特驻伊斯坦布尔领事馆。”这名发言人没有提及搜查领事馆的具体时间，只强调调查是调查卡舒吉“失踪”的一部分。

沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼接受美国彭博新闻社采访时说，沙特已做好准备，欢迎土方调查人员进入领事馆搜查。

卡舒吉2日前往沙特驻伊斯坦布尔领事馆，办理与结婚相关的手续。他的土耳其未婚妻说，卡舒吉进入领事馆后“再也没有出



民众在沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆外举行抗议活动。 新华社发

来”。土方认为“失踪”多天的卡舒吉在领事馆遇害，随后召见沙特驻土耳其大使，要求沙特方面“全力配合”调查。沙特方面否认卡舒吉遇害的说法，声称土方指认没有依据。卡舒吉现年59岁，上世纪80年代开始

记者生涯，先后在中东地区多个国家采访，在沙特有相当高知名度。

或遭绑架 从领事馆周边调查

《华盛顿邮报》9日公开一段卡舒吉当天走进沙特驻伊斯坦布尔领事馆的监控录像。从监控录像看，卡舒吉2日走进领事馆的正门。不清楚领事馆是否有其他进出通道。卡舒吉的朋友告诉美联社记者，土耳其警方已经掌握领事馆周边地区的监控录像。

土耳其警方注意到15名沙特人在卡舒吉“失踪”当天进入领事馆，怀疑这名“失踪”多日的记者遭绑架。土方调查人员正在辨认这15名沙特人。伊斯坦布尔警方专家正在分析当天进出领事馆的车辆，监控画面捕捉到一些进出领事馆的车辆在200米以外的总领事官邸出现。总领事官邸的土耳其籍雇员当天临时接到放假通知。（据新华社）

德国逮捕奸杀保加利亚记者嫌疑人

保加利亚政府官员10日证实，德国警方已逮捕一名涉嫌奸杀保加利亚女记者维多利亚·马里诺娃的嫌疑人。

保加利亚内政部长姆拉登·马里诺夫说，嫌疑人是塞韦林·克拉斯拉洛夫，1997年出生，来自保加利亚靠近与罗马尼亚边界的鲁塞市，有盗窃犯罪记录。

马里诺娃的尸体6日在鲁塞市一处河滨小径被人发现，那里是这名30岁女记者经常跑步的地方。保加利亚警方确认她遭到强奸，因为窒息和头部受重击而死。

保加利亚总检察长索蒂尔·察察罗夫说，嫌疑人杀人后逃往邻国罗马尼亚境内。（据新华社微特稿）

泰要驱逐 签证过期外国人

泰国副总理巴维·翁素万9日说，泰国政府打算驱逐所有签证过期却依然滞留的外国人。

翁素万告诉媒体记者：“一些外国人以游客身份入境，却不再离开，以往没有查过他们。我们需要启动惩戒行动。”

泰国分管移民事务的警察部队说，现有超过4万名在泰外国人签证过期，泰方将在一个月内抓捕并驱逐他们。

这支警队的主管素拉切·哈科普说，泰国人近来持续抱怨外国人犯罪，尤其是诈骗。近几个月，警方先后发起35次突击行动，逮捕2200多名外国人，对他们提起轻罪指控。

泰国当局通常对签证过期者处以500泰铢（约合105元人民币）至2万泰铢（4185元人民币）罚款，罚款金额视签证过期后滞留时间长短而定。（新华社微特稿）

将离职的美国常驻联合国代表黑莉：“美国优先”外交政策的急先锋

美国总统特朗普9日说，美国常驻联合国代表黑莉将于今年年底离职。特朗普还说可能在未来两三周内宣布接任人选。黑莉表示，提出离职并非出于个人原因，她相信岗位轮换的重要性。她还未确定接下来的工作计划，但不会参加2020年美国大选，届时她将支持特朗普竞选连任。

美国南卡罗来纳州首位女性州长、保守派年轻力量中坚、美国屈指可数的女性常驻联合国代表之一……妮基·黑莉身上有不少令人瞩目的标签。

成为美国“代表”

黑莉1972年1月生于南卡罗来纳州班伯格市，父母是印度裔移民。黑莉获得克莱姆森大学会计学学士学位后，曾在多家企业就

职，并积极参在任内，黑莉奉行“美国优先”政策，在朝核、伊核、巴以等问题上坚持强硬的单边主义立场，并被广泛视为在美国退出联合国人权理事会、联合国教科文组织的决策中发挥了关键作用。

总部位于比利时布鲁塞尔的研究机构国际危机组织专家斯蒂芬·庞珀认为，黑莉非但未减缓美国外交的单边主义趋势，且在一些事件中成为问题的一部分。

辞职引发猜想

有专家认为，黑莉辞职意在与特朗普政府拉开差距，为自己未来的政治生涯铺路。实现政治抱负是黑莉辞职的一大因素。南卡罗来纳州政治学教授拉古萨也认为，黑莉辞职最可能的解释就是想离特朗普政府远一些，以便自己日后参选美国总统。（据新华社）



黑莉。 资料图